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A C T A    N° 20 /2020.- 
 

 

FECHA   : 15 DE JULIO DEL 2020 

HORA    : 12.00. HORAS 

LUGAR   : SESION ON LINE, SALON DE CONCEJO 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

 

1.- CONCEJAL                                       : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.-CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

5.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :    ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO 

TURRA 

 

 

Comienza dirigiendo esta sesión el Concejal Domingo Garrido Torres , por encontrarse 
el alcalde en terreno . Se espera pueda integrarse durante la sesión 
 
La Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, dan la 

bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal (s) , Don Gerardo  Jara Matus   

. 

  

CONCEJAL Y PTE. CONCEJO DOMINGO GARRIDO T..-invita a los señores concejales a 

ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios.  
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Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION:  13,14 Y 16 

 

ACTA PARA ENTREGA: 17,18 disponibles para retirar.  

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA                 :  NO HAY  

 

DESPACHADA          : NO HAY              

      C).- CUENTA DE COMISIONES: NO HAY 

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.- ACUERDO RENOVACION PARA PATENTES ALCOHOLES SEGUNDO SEMESTRE  

2.- ACUERDO PARA MODIFICAR FICHA SOLICITUD DE BONIFICACION POR RETIRO 

VOLUNTARIO , SEGÚN PLANILLA ANEXA 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

CONCEJAL Y PTE. CONCEJO DOMINGO GARRIDO T.-vamos con el primer acuerdo  

ACUERDO RENOVACION PARA PATENTES ALCOHOLES SEGUNDO SEMESTRE 
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SE ENCUENTRA PRESENTE DON OSCAR SOTO , ENCARGADO DE PATENTES , PARA 

CONSULTAS. 

 

CONCEJAL VALENZUELA  CONSULTA SI YA SE PUEDEN CANCELAR LAS PATENTES 

SEGUNDO SEMESTRE, . SE LE INDICA QUE  UNA VEZ APROBADO ESTE ACUERDO , YA 

SE PUEDEN IR GIRANDO PARA SU PAGO . 

CONCEJAL JELDRES  CONSULTA SI HAY INFORME DE CARABINEROS Y JPL ,PARA 

ESTE ACUERDO . 

ENCARGADO RESPONDE QUE SI LOS TIENE Y AMBOS ESTAN SIN ANOMALIAS , 

CONCEJAL JIMENEZ , INDICA  QUE CUAL FUE EL MOTIVO QUE  NO SE INCLUYERON EN 

LA CARPETA  ESOS DOCUMENTOS. 

ENCARGADO DE PATENTES DICE QUE POR TEMA DE CONTINGENCIA Y REDUCIR 

TRAMITES  , NO LO INCLUYO , PERO LOS HARA LLEGAR PARA PROXIMO CONCEJO. 

PARA NO ATRASAR SE LLAMA A VOTACION PERO CON EL COMPROMISO DE ENVIAR 

LA DOCUMENTACION QUE FALTA. 

SE LLAMA A VOTACION . 

 

 A C U E R D O    Nº 073 - 

 
 
        Apruébese la renovación de 60 patentes de Alcoholes para el SEGUNDO  SEMESTRE AÑO  

2020, existentes en la comuna y según listado adjunto , que individualiza   identificación del propietario , 

dirección y giro de la Patente. 

 

CONCEJAL Y PTE. CONCEJO DOMINGO GARRIDO T.- Segundo acuerdo  

ACUERDO PARA MODIFICAR FICHA SOLICITUD DE BONIFICACION POR RETIRO 

VOLUNTARIO , SEGÚN PLANILLA ANEXA 

 

LO EXPLICA DON GONZALO MELLA , JEFE DAEM 
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JEFE DE EDUCACION .- saludarlos en primero lugar , decirles que se nos acercaron 2 

profesoras  a pedirnos que las retiráramos , porque cuando se aprobó la ficha y se enviaron los 

antecedentes  al Ministerio , nos llegó un correo  diciendo que las profesora Sra. Marta Y Sra. 

Carolina Reyes ,por  las horas de contrato que tenían antes de la edad de jubilar , 30 y 32 hrs. 

Respectivamente, por lo tanto  el Bono de retiro era muy bajo respecto de lo esperado , por 

esta razón , del  ministerio nos dieron la posibilidad de cambiar esta ficha y dejarlas a ellas 

fuera y ver otro mecanismo  de indemnización en el futuro con ellas para que no pierdan  tantos 

recursos. Esta ficha no era necesaria  modificarla por concejo , pero se consideró con la Sra. 

Marcela que  enviar cualquier  antecedente nuevamente era necesario que uds. Estuvieran en 

conocimiento . Las 2 profesoras  ya presentaron su CARTA RENUNCIA AL BONO por esta 

razón  y mas adelante  se verá como poder ver un mejor bono. Eso, en términos generales 

 

CONCEJAL VALENZUELA.- Si se aprueba esto , cuando tendrían sus pago los profesores? 

 

JEFE DAEM.- entre 3 a 4 meses , quizás Noviembre llegarían los recursos. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-Entiendo , que ellos renuncian  a la solicitud del bono? 

 

JEFE DAEM.- Las 3 personas que están en la ficha , continúan con la solicitud al bono. Las 

personas que faltan ya no irían en el bono. 

 

 CONCEJAL JELDRES .-  que pasa con lo presupuestado para el retiro de los 5 profesores  lo 

de los otros 2 pasa para el otro año? 

 

JEFE  DAEM.- Los recursos no llegan , mientras no se pidan , en el caso   de las mujeres ellan 

pueden postular entre los 60 y 65 años , pero la figura de ellas no cambiaría ,  para calcular el 

bono les consideran el año antes , así que si postulan  el año que viene la figura será la misma, 

nosotros hemos calculado lo que podría ocurrir con ellas más dos casos más q son Gerardo 

Soto y Carlos Orrego , según lo que estudiamos  recibirían  una indemnización porque ellos 

vienen del traspaso, de cuando se pasó la educación a los municipios , podrían  optar a un 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

7 

bono que corresponde a 10 meses más sus sueldo actual , eso  tenemos la obligación de 

pagarlo el día que ellos nos presenten su solicitud  , así lo establece la ley , se les plantea a 

ellos y ellos  verán cuando nos presentarán su jubilación para ver nosotros también para ver los 

recursos para pagarles, en el caso de los 4 profesores que les presente , es alrededor de 84 

millones  , para esta indemnización. 

 

CONCEJAL MERCADO CONSULTA POR LOS PROFESORES ORREGO Y SOTO SI 

PRESENTARON  ALGUN DOCUMENTO. 

 

JEFE DAEM.- Ellos no es que hayan renunciado sino que se les paso la fecha para postular , y 

nosotros los habíamos incorporado en diciembre en la ficha, lo recuerdan? Iba PATRICIO 

CARRASCO la tia PATRICIA, pero ahí  llego recursos solo para un grupo de profesores , por lo 

tanto  hay que pedir lo recursos nuevamente para los que no les llego. No hay que confundir el 

bono por retiro que es lo que estamos pidiendo ahora y la indemnizaciones que es lo que 

nosotros solicitamos los recursos  , bajo otra figura , eso  fue lo que se incorporó al Sr. Soto y 

Orrego . 

 

CONCEJAL JIMENEZ.-saludarlos a todos, respecto a las profesoras que están renunciando  , 

ver las alternativas que se barajan y no tener sorpresas después y lo otro no era posible que 

ellos recibieran esta indemnización  del ministerio y haber complementado algo  para salir ya 

del tema , con costo al municipio?. 

 

JEFE DAEM INDICA QUE LA SRA. MARTA Y CAROLINA COMO VENIAN DEL TRASPASO  , 

EL DAEM HABRIA TENIDO LA OBLIGACION DE INDEMNIZARLAS , ES MEJOR QUE LO  

QUE HABRIA RECIBIDO CON EL CALCULO DE SU REMUNERACION AL AÑO 2016 , 

TENIAN 30 HRS. , POR ESO LES CONVENIA  LA INDEMINIZACION DEL 2° TRANSITORIO , 

POR ESO LES ACOMODA NO SEGUIR ESTE TRAMITE. 

 

CONCEJAL MERCADO.- como es un tema es delicado para los profesores que se están 

yendo, queda algo por escrito?, para respaldo de quien no presento sus papeles a tiempo. 
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CONCEJAL GARRIDO.-  Yo estaba pensando lo mismo y recuerdo el caso del profesor  

Umaña , que nos dijeron que estaba bien y después resulta que no era así.  

A lo mejor sería bueno que cuando esto se presente haya un escrito de parte de ellos para 

nosotros poder aprobar conforme y así que no digan que es nuestra responsabilidad, porque 

aprobamos sin saber que opinan los profesores. 

 

JEFE DAEM.- para nosotros poder presentar los papeles  , tienen que ir las  cartas de renuncia 

al bono , como la de aceptación y eso lo visa  la Sra. Marcela Elgueta como ministro de fe, por 

lo tanto no podríamos mandar algo sin sus consentimientos y acreditado , y esos documentos 

ya están en manos de la Sra. Marcela. Y lo conversamos para acreditar a mayor conocimiento, 

lo pasamos para que Uds. Supieran  , en definitiva solo apunta a beneficiar a las profesoras  y 

no afectarlas , porque de lo contrario les bajaba como 4 o 5 millones menos. 

 

CONCEJAL MERCADO INSISTE EN ALGO POR ESCRITO, NO DUDA NI DEL JEFE DAEM 

NI DE LA SRA SECRETARIA. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA TAMBIEN PIDE LA DOCUMENTACION POR ESCRITO DE LOS 

PROFESORES . 

 

SECRETARIA MUNICIPAL INDICA QUE DE LOS 5 PROFESORES QUE SE PRESENTARON 

AL COMIENZO , YA NO SIGUEN TODAS, CON ESTO SE RETROTRAE TODO AL INICIO YA 

QUE SOLO 3 SIGUEN EN TRAMITE , LAS OTRAS 2 PROFESORAS , DESISTIERON 

PORQUE NO LES CONVENIA Y SE DEBE CERTIFICAR  QUE ELLAS PRESENTARAN ESTA 

CARTA DE RENUNCIA EN TAL FECHA Y EL CONCEJO TOMO CONOCMIENTO PARA 

PEDIR LOS DINEROS , OSEA , HACER TODO DE NUEVO, COMO YA SE HABIA  TOMADO 

EL ACUERDO , NO SE PUEDE PASAR POR SOBRE ESO, Y POR ELLO SE REQUIERE 

ACTUALIZAR ESTE ACUERDO  PARA LAS 3 PROEFESORAS .ATRASAR ESTA VOTACION 

SIGNIFICA ATRASAR ESTA POSTULACION , PORQUE ELLAS EN FEBRERO 

PRESENTARON LAS CARTAS DE RENUNCIA AL SISTEMA . 
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ADEMAS ELLAS  PRESENTAN UNA CARTA DE DESESTIMIENTO Y TIENE UNA FECHA 

QUE MANDA ., YO NO PUEDO LLEGAR Y CERTIFICAR ALGO ASI COMO ASI. 

CARTA DE POSTULACION , TAMBIEN TODO ESO ES UN PAQUETE  QUE PERSNETA EL 

JEFE DAEM AL MINISTERIO.  

SE CONVERSA EL TEMA  

 

CONCEJALES DICEN QUE ESTA TODO CLARO. 

 

SE LLAMA A VOTACION . CONCEJAL MERCADO PIDE COPIA DE LOS ANTECEDENTES  

 

ACUERDO N°74 

 

 

 Apruébese solicitud de Anticipo de Subvención de Escolaridad para la 

cancelación de Bono de Retiro Voluntario de 03 docentes de la comuna de Ñiquén, por un monto total de 

$71.571.867.- (setenta y un millones quinientos setenta y un mil ochocientos sesenta y siete  pesos) según lo 

dispuesto en la Ley N° 20.976.- 

 

Este anticipo se cancelará en 144 cuotas de igual valor y serán descontadas de la subvención escolar asignada a 

nuestra comuna. El detalle es el siguiente: 

 

RUT Apellidos/Nombres 
Horas de 

Contrato 
Monto 

7.868.666-9 Eliana del Carmen Soto González 42 23.857.289.- 

8.580.976-8 Bélgica de Jesús Uribe Lagos 37 23.857.289.- 

6.012.285-7 Alejandro Antonio Lastra Alarcón 44 23.857.289.- 

 

 

ACUERDO 75  

 

Aprueban dar conocimiento  que las Profesionales de la Educación, más abajo individualizadas, presentaron su 

“Carta de Desistimiento a la Bonificación de Incentivo al Retiro Docente Ley N° 20.976”,  en las fechas que en 
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cada caso se indican y que fueron presentadas ante el Depto. Educación y Secretaría Municipal de Ñiquén, con lo 

cual dejan  sin efecto cualquier acción de postulación al beneficio por el presente periodo . 

   

 

RUT Apellidos/Nombres 

Fecha 

Presentación 

Carta 

Desistimiento 

8.207.888-6 Marta Angélica Muñoz Cuadra 28.02.2020 

7.187.176-2 Carolina Victoria Reyes Quezada 28.02.2020 

6.759.735-4 María Erika Alarcón Miranda 28.02.2020 

8.264.972-7 María Justina Escamilla Uribe 28.02.2020 

 

 

 

 

CONCEJAL GARRIDO.-pasemos a la ronda y Cuenta Presidente concejo. 

 

CUENTA PRESIDENTE DEL CONCEJO. 

 

CONCEJAL GARRIDO.-quiero informar que en el día de ayer , tipo 13.00 hrs. Una nuera de 

san Gregorio se me hizo llegar una caja de mercadería por parte del  Gobierno, lo agradezco 

pero soy concejal de la comuna y es muy mal visto , y uno empieza con las dudas y temores  , 

si esto lo hicieron para hacer daño, ya que la otra vez pedí el listado de los que recibieron las 

mercaderías de la municipalidad , uno se pasa rollo, si hubiese a mí , no la recibo, pero como 

ya está , esta tarde la entregare a un adulto mayor del H. Peumo , pero ya  les entregaron , así 

que en el listado que me dieron , buscare a otra familia, no me sobra , pero hay familias que los 

están pasando muy mal, enfermas , no sé cómo se asignan esas canastas , pero me imagino 

que de aquí se envían los datos, sabemos que hay un desorden en el gobierno , y veo que nos 

afecta , como concejal , no la he aceptado, la gente llega a saber y empezaría la habladuría, no 

es la idea , en un par de años más la acepto , cuando ya no sea concejal, pero ahora no y 

tengo  entendido que a otro colega también le llego. 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

11 

CONCEJAL VALENZUELA.- Don Domingo, le agradezco su sinceridad y honestidad que tienen 

Ud. Y yo Lo hablamos antes por teléfono, a mí también me llego la caja de mercadería y se 

nota a la luz pública  el desorden grande que hay con las cajas.  Yo daré los nombre a quienes 

donare mi caja, para evitar alguna suspicacia, también pensé que era alguna broma. La 

entregue a la Sra. Anita Barra, son adultos mayores  que necesitan mucho. En algún momento 

dije que íbamos a salir salpicado  , pero no se me escucho, en estos sectores donde yo transito 

hay una disconformidad muy enorme  , gente que recibió 3 cajas ., otras 2 y otros ninguna  , 

gente con campo, vehículos  4x4 , buenas casas  y recibió cajas , y gente de San Roque  que 

son casi indigentes  y no han recibido  nada , ni del gobierno ni del municipio  , yo he mandado 

listados a Don Gerardo  he conversado con Sr. Landaeta  y no he tenido respuesta , con el solo 

hecho de que nos  haya llegado caja a don Domingo y a mí , se refleja el tremendo desorden 

que hay  , dijeron que se iban a cruzar a  las informaciones , que se verificaría toda la 

información. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- No había escuchado que les haya llegado algún beneficio a algún 

concejal conocido de otras comunas. Yo no sé qué explicación hay de esto, aquí está el 

administrador, no sé si es un desorden de quienes están a cargo de la distribución de las cajas 

, no se si no revisan los rut , que le llegue a un concejal aquí que es la comuna chica,  , el 

funcionario que esta , quien sea , no queda quien no conoce a don domingo , como no se van a 

dar cuenta y decir algo , yo entiendo que las cajas  del gobierno no vienen  con nombre , las 

distribuye el municipio , como , no entiendo , tengo un listado que he enviado , no les ha 

llegado ninguna caja y me llamaron para que yo fuera y voy a dejar en claro que no iré a dejar 

nada  , para que no se malinterprete , pero si hay  gente que está dentro del 40% y daré el 

nombre para que quede en acta , lo he pedido mucho, en Colvindo un sr. De apellido  

xxxxxxxxxx que vive de allegado , él es muy humilde , no tenía ficha , la hizo el 02.06.2020 dio 

toda la información , pero hasta el momento la ficha no está actualizada   y no ha tocado nada , 

eso quiere decir que el municipio no le actualizo su ficha para tocar el beneficio, del sector me 

llaman para que le demos ayuda, contrasta  con otra persona que me llamo  ayer que toco caja 

, está en el 90% y me dice que el no la necesita  , otra Sra. De Belén cero ingreso, vive sola , 

está dentro del 40% no le ha llegado ningún beneficio y al vecino que es dueño de fundo  y 
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vehículos  le llega, y me llaman , no es culpa nuestra, por eso yo creo que se debiera investigar  

porque la distribución está muy mal hecha., porque ocurre esto. 

Hay vecinos de la Gloria   que me dieron sus datos y las revisamos , 80 , 90% , ellos dicen que 

han enviado los datos de abuelitos a la municipalidad para que les lleven y nada , entonces me 

retan porque creen que yo tengo el desorden , esto es resorte del municipio y quien debe  

responder por esta irregularidad o desorden  es la gente del municipio. 

 

CONCEJAL MERCADO.- Respecto de las cajas que les llegaron a los colegas yo sugiero dejar  

un registro de quienes les entregaron las cajas y a quien yo la entregue para respaldo , para 

evitar comentarios , dejar algún documento con firma. Lo otro como no es a primera caja que 

se hará , vienen más  y por ello Sr. Administrador creo que hay que hacer alguna estrategia  

para que no se produzca este desorden que paso, y se ordene la cosa. 

Sugiero hacer una declaración  que diga que los concejales tenemos cero participación en la 

estrategia usada por la municipalidad en la entrega de estas cajas. 

 

CONVERSAN DEL TEMA DE LA ENTREGA DE CAJA A LOS CONCEJALES 

MUCHA GENTE ESTA AUN SIN RECIBIR UNA CAJA , PORQUE NI SIQUIERA TIENEN 

FICHA . 

INDICAN QUE YA HAN DADO LOS NOMBRES AL MUNICIPIO , PERO TAMPOCO HAN 

RECIBIDO. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Respecto del sr. De Colvindo , aparte de vivir solo ha estado muy 

enfermo y no se ha recuperado y al parecer no tiene ficha , en ese caso está también el Pitio 

que le llaman , tampoco toco caja , también envíe el nombre al wsp. Quien está a caro de eso? 

 

ADMINISTRADOR INDICA QUE ES UN EQUIPO DE PERSONAS   

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Un avecina que tomo la iniciativa de ayudar a estas personas , cree 

que tampoco  debe tener la ficha, por lo cual es necesario una visita del Depto. Social para 
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atender a esta gente , el Sr. Morales trabajaba  en hortaliza y este año ha sido malo , esta sin 

pega, hay que poner ojo en el tema de las personas solas . 

 

CONCEJAL JELDRES.-Referirme a su caso  Don Domingo , ya que en las noticias salió que 

hasta diputados recibieron cajas , hay una descoordinación total del gobierno en eso y ha 

llegado a la comuna, también recomiendo  certificar la devolución o entrega a otra persona , así 

queda un registro. Evitar mal uso. También me han llamado personas sin ficha y me parece 

que el municipio los toma como casos especiales para prestarles ayuda, Hay algún grupo de 

funcionarios haciendo eso? Hay gente humilde que no están inscritos por vergüenza , hay un 

trabajo intenso que hacer ahí. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA .- he visto trabajar 2 funcionarias , bueno todos han trabajo , pero 

estas 2 funcionarias  me saco el sombrero y quiero  felicitarlas que son la Sra. Johanna  y la 

Sra., Myrna del Depto Social , ellas trabajan hasta la noche con sus recursos , sus teléfonos 

solucionándoles problemas a la gente , haciendo fichas para la gente . Estas personas solas 

son las que no tienen fichas y en algún momento  decidí colaborar en eso y con una amiga 

Asistente social tipo 19.00 hrs nos conectamos  y empezamos  a hacerles la ficha a la gente 

porque el sistema permite hacerlo por internet y es fácil , incluso la familia  puede ingresar y 

modificar la ficha y después el municipio debe certificar eso , es lo que hace Johanna y Myrna 

que la gente  me dicen que los están ayudando . Por eso las felicito. 

 

CONCEJAL VALENZUELA.-Enfatizar las felicitaciones a estas 2 señoritas que han solucionado 

problemas a mucha gente en los sectores , han trabajado hasta las tantas de la noche con su 

internet , con su teléfono , eso es vocación y cuando hay trabajadores  públicos con esa 

perspectiva hay que felicitarlos, así que Sr. Administrador por favor llámelas y felicítelas  en 

nombre mío y creo de mis colegas. 

 

CONCEJAL GARRIDO.-y creo que como concejo y para eso nos ayuda la sra. Secretaria , nos 

haga la nota en nombre de todo el concejo . 
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CONCEJAL JELDRES.- La Sra. Verónica Sepúlveda también me consta que ha trabajado en 

ese tema , que se le incluya también. 

 

SE ENVIARA LA NOTA. 

 

ADM. MUNICIPAL (S).- indica que entregara las felicitaciones a las funcionarias mencionadas , 

así como todo el municipio está abocado al tema , algunos en teletrabajo y otros en forma 

presencial. en este momento el 80% esta presencial y el 20% teletrabajo . acá estamos 

abocados a la ayuda de  los vecinos. 

En el tema de la entrega de las cajas , hay muchos vecinos que no tienen  su ficha y desde la 

semana pasada se comenzó a trabajar a 2 turnos  8.30 am. a 13.30 pm y el otro  14.00 a 20.00 

hrs para que los vecinos se les indique que pueden venir o llamar , de manera telefónica o 

presencial. para poder subsanar los que Uds. indican. 

Esta semana ya se bajó el nivel el trabajo pendiente que había en el depto.. respecto de las  

cajas recibidas por Don Domingo y don Alex , me comprometo a averiguar que paso con los 

encargados de este proceso y de antemano les pido disculpa. 

respecto de las cajas a manera de recuento ; esto empezó hace un mes atrás con las 2.000 

cajas que compro el municipio , de esas quedan 300 por repartir , luego  llegaron 1.500 del 

gobierno  , y se entregaron en su totalidad. segunda partida del gobierno 1.400 , quedan 700 

en caja por repartir a contar de este viernes  , para ordenar las fichas , y que están trabajando 3 

informáticos del municipio . 

Por otro lado el FOSIS ha repartido 360 cajas  que aún se están entregando , quedando 310 

por repartir solo a familias , pero . eso depende de ellos. 

 

Sumando la totalidad  de cajas se pretende llegar  al 80% de la comuna por lo menos con una 

caja . 

La gobernación  indico que una vez que se hayan repartido las cajas a las familias del 40% y si 

quedan , estamos facultados para repetir cajas siempre y cuando sobren. 

Pero así como vamos lo que falta  repartir a personas vulnerables es muy bajo el porcentaje . 
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Si alguien tiene información de vecino que no ha sido beneficiado , yo lo derivo inmediatamente 

al grupo que esta acá para el proceso administrativo de caja, la información llega y se hace el 

cruce de información , estimo que solo nos deben faltar unas 500 personas que reciban , y que 

la semana que viene debiéramos estar cubiertas. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- la gente del Fosis es la más necesitada y es la que más tarde esta 

recibiendo, ahí hay una crítica al municipio , no sé si es posible que si no le ha llegado nada , 

se les dé del municipio y el sistema que tiene para revisar es manual o a mano, para revisar los 

rut y por familia para que no se repitan y vean el nivel social , como lo hacen? 

 

COMENTAN UN CASO DE UN SR. DE SAN GREGORIO QUE APARECE ENTREGADO  UNA 

CAJA Y EN EFECTO NO FUE ASI, DESPUES SE LE ENTREGO UNA CAJA. 

 

DON GERARDO DA LAS EXPLICACIONES .- LA PRIMERAS CAJAS ERAN CON UNA 

PAPELETA QUE FIRMABAN. 

AHORA ES A TRAVES DE UN PROGRAMA COMPUTACIONAL QUE IGUAL ES DIFICIL 

PORQUE NO HAY INTERNET EN TODA LA COMUNA E IGUAL SE DEJA EL RESPALDO EN 

PAPEL . 

DESPUES SE RINDEN LAS CAJAS , LO QUE UD. DICE HAY QUE INVESTIGARLO . LAS 

PRIMERAS  CAJAS FUERON ENTREGADAS POR LOS TRANSPORTISTAS DE 

EDUCACION EN CONJUNTO A LOS PROFESORES Y AHORA SON ELLOS MAS UN 

FUNCIONARIO MUNICIPAL JUNTO AL PROFESOR. 

 

EN EL PROCESO INTERNO ESTAN LOS 3 INFORMATICOS QUE VERIFICAN EL 

PORCENTAJE DE VULNERABILIDAD ( 40%)  RECIBE LA CAJA , SI ESTA EN OTRA FASE 

QUE NO HA RECIBIDO CAJA  DE NINGUNA FORMA ( GOBIERNO, FOSIS , 

MUNICIPALIDAD U OTRO ORGANISMO) AHÍ CALIFICA PARA LA ENTREGA  DE CAJA EN 

ESTA ETAPA , POR ESO ES QUE EL TRABAJO SE TORNA LENTO , NO QUE NO HAYA 

DISPOSICION O FUNCIONARIAOS , ES POR LA REVISION  QUE DEBE HACERSE PARA 

LA ENTREGA DE LAS ULTIMAS CAJAS QUE SE ENTREGARAN. 
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CONCEJAL MERCADO .- Esto nos ha dejado un gran desafío y lección esto del Covid y ha 

puesto a prueba el sistema  y esto implica una agilización del tema registro Social de Hogares. 

En otras comunas hay oficina exclusiva  para ir a solucionar esto presencialmente , así que 

ojala se solucione lo más rápidamente posible  . 

INDICA COMO PODRIA HACERSE MAS ADELANTE CUANDO LAS CONDICIONES LO 

PERMITAN. 

 

ADM.MUNICIPAL  indica observaciones sobre el registro social de hogares  entre las 

realizadas el año 2019 y a la fecha que ya van 1300 actualizaciones de la ficha . 

Esto es renovaciones , actualización de vecinos de la comuna y registro de nuevos vecinos que 

han llegado a la comuna producto de la pandemia  y eso genera esta demanda de la ficha  y el 

alcalde se lo ha hecho saber al intendente y nos estamos haciendo cargo de ello. 

Se está trabajando todos los días y hay personal presencial para solucionar este tipo de 

inconvenientes en los horarios ya señalados . 

 

 

RONDA  

 

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR.-  Lo que más pide la gente es 

trabajo , yo les he indicado  que vayan a la Omil de la municipalidad  para 

inscribirse , cual es  el procedimiento. 

 

ADM .MUNICIPAL .- Que se acerquen directamente al municipio . Hoy  hubo una 

reunión con la Seremi del Trabajo donde se le indico lo mismo  , el mayor 

problema que hay en la comuna  es la cesantía de aquí a diciembre , ella señala 

que ya se presentó un programa  al Ministerio y esta para su calificación  y saldría 

algo luego , algo importante . 
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CONCEJAL SEPULVEDA.- Ojala resulte eso. Resulta que sufrí un inconveniente 

con el celular que el municipio  me pasa para realizar mi labor, ahora estoy con 

otro más antiguo, hay forma de reparar eso?Y corresponde que el municipio  lo 

vea. 

 

ADM. MUNICIPAL.- Se le repone , no se preocupe , se habla con la compañía. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Sr. Adm. Sería bueno que el municipio  informara con 

más detalle situaciones que nosotros pedimos de palabra  y que tuvieron la 

buena la voluntad de entregar la información solicitada , no ir dilatando , ejm. 

Hace un tiempo atrás  pedí los teléfonos de los funcionarios , es algo tan simple o 

normal que tengamos los contactos de los funcionarios y somos fiscalizadores  , 

para saber que se está invirtiendo en los teléfonos, porque nosotros somos 

quienes aprobamos el presupuesto , que efectivamente  lo que están ocupando, 

lo pido de nuevo. 

 

CONCEJAL VALENZUELA.- Sobre lo mismo, recalcar lo dicho por el colega, lo 

de los teléfonos, yo he estado llamando y  por varios temas urgentes que uno 

necesita una respuesta rápida y no he tenido  respuesta de ningún funcionario, 

llamo a Don Gerardo y tampoco tengo respuesta  y lo encuentro ilógico porque 

quedamos que todas las consultas se iban a canalizar con Ud.  y se convirtió en 

un cuello de botella, me imagino  que Ud., debe tener muchas cosas más por la 

doble función que hace  y no estará siempre dispuesto por temas puntuales , ( 

horarios de atención, caminos en mal estado,  etc.) como nadie contesta estamos 

aislados, y yo también pido el listado de todos los teléfonos, porque la idea es 

para ayudar. 
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CONCEJAL SEPULVEDA .-Si un concejal quiere hablar con algún  director o jefe  

municipal o de educación salud , no veo porque no pueden recibirnos , si 

queremos colaborar. 

Me preocupa un tema : el proyecto  de luz de los 4 postes que se pusieron en El 

Espinal es un proyecto de más de $36.000.000 son 12 para la comuna , pero voy  

a hablar  solo de estos focos de El Espinal, están cada 6 metros,  cada uno, yo no 

lo he fiscalizado , creo que no corresponde , porque ahí ya hay luminosidad y 

podría extenderse más , creo yo  , por eso yo vi las carpetas y en la de ese 

proyecto , aparece los 4 focos , pero  no está toda la información  ejm. Que diga   

cada cuántos mtrs, van cada uno, para nosotros poder opinar , son detalles 

simple y no los envían , vengo pidiendo hace 4 años lo mismo  , entonces un 

vecino pregunta y uno no sabe , pido que los proyectos vengan con toda  la 

información, otro ejm. Aprobamos el Agua Potable , pozos punteras que son  

$170.000.000, pero nosotros no tenemos la lista de los beneficiados, como llego 

yo como concejal si voy a esa casa a ver si todo llego bien, sé que son 25 

personas beneficiadas , quienes fueron los beneficiados, esa información debe 

venir detallada, Uds.  Nos anulan ,no entregando la información para que así no 

fiscalicemos y ese es un error quiero que quede en acta. Y si la dan es tarde mal 

y  nunca , me parece que debe ser por escrito, pero debiera estar con lo que se 

pide en concejo creo yo. 

 

ADM. MUNICIPAL.- En lo de la luz se conversó con la empresa  respectiva y por 

la pandemia  no se ha hecho el cambio pero hay un compromiso de modificar el 

tema. En la lista de pozos  el compromiso es hacerlo llegar si no lo tienen en 

cuanto a los beneficiarios de ese proyecto, en lo sucesivo se hará la entrega de 
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información  que corresponda e íntegramente para que tengan la capacidad de 

fiscalizar que corresponde. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- llevo 3 años voy a terminar este periodo y pienso en 

tener otro más y siempre nos dicen las palabras de buena  crianza, hay voluntad 

de palabra pero no de hechos , siempre nos dicen lo mismo , entonces ya 

estamos cansados ,  ese discurso  yo ya no se los creo  , no son cosas  grandes , 

pero son importantes para la información del concejal . 

Continuo en Sector Las Rosas , pasaje hacia el sur donde don Tito Leiva  está en 

muy mal estado, lo mismo en Tuiquilemu frente al liceo  me han llamado  que no 

pueden transitar  es camino privado pero solicitan ayuda al municipio . No sé  si 

se ha hecho algo. Pero me dicen que nada. 

El otro día en san Gregorio me pidieron una comisión de Deporte  para ver tema 

del Estado  del Estadio, no sé si se ha visto algo, quedaron de verlo Uds.? 

Cuando puede ser. 

 SE FIJA LA FECHA DE LA COMISION PARA LA PROXIMA SEMANA 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-  una vecina en Comillaun el día lunes 13.07 ,  fue a 

retirar sus remedios al consultorio  , espero como una hora , la trajo alguien a San 

Gregorio , no tiene vehículo propio , hablo con 1 persona , con otra , al final con 5 

personas distintas  y nunca le dieron  una respuesta  y se tuvo que volver a 

Comillaun sin sus remedios. 

 

LE ENTREGA LOS DATOS AL ADMNISTRADOR  
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CONCEJAL SEPULVEDA.-Para que uds. Solucionen el problema , porque 

llamaron desde el consultorio , mas encima para decirle que porque no había 

esperado un rato  más y que se las arregle sola, así que  comprenderá Ud.  que 

es impresentable, el mes pasado se les había mandado los remedios a la posta y 

ellos vinieron a Belén  a buscar los remedios. 

Lo último para no alargar , es sobre unos pozos que está haciendo la empresa 

que distribuye el agua  potable  en X lugares , esa información  la da la gente, 

que es eso? , ya que no tenemos conocimiento de ese proyecto? Como es eso  

que la empresa distribuidora de agua hará punteras para que tengan agua? 

 

ADM. MUNICIPAL.- a partir  del 01.07.2020 la ONEMI que es quien licita cada 3 

meses el tema de la entrega de agua  , ingreso una nueva empresa  para la 

entrega de aguas , esos son los antecedentes que se manejan , si esa empresa 

tiene giro  de construcción de pozos , lo desconozco.  

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- el pozo seria para evitar el costo de la distribución  ya 

que  desde ese pozo se distribuiría por cañería a otros vecinos , esa es la 

pregunta . Si es real o no , eso seria. 

 

ADM. MUNICIPAL DICE QUE LO INVESTIGARA. 

 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES.- Colegas hay una deuda con los 

profesores , esto es , pago de cotizaciones previsionales , si el concejo lo tiene a 

bien  , invitar al próximo concejo al Jefe de Educación para que nos dé una 

cuenta clara de este tema 
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TODOS ESTAN DE ACUERDO Y QUE SE INVITE ADEMAS AL JEFE DE 

FINANZAS DAEM DON RODRIGO RIQUELME  

 

ACUERDO Nº 76 

 

TODOS LOS CONCEJALES ACUERDAN   CITAR AL DIRECTOR DE EDUCACION DON 

GONZALO MELLA  Y DIRECTOR DE FINANZAS DAEM DON RODRIGO RIQUELME PARA 

PARTICIPAR DEL  CONCEJO DEL DIA 22.07.2020   A LAS 10.30  HRAS. AM.  PARA VER 

TEMA DE PAGO PENDIENTE DE COTIZACIONES PREVISIONALES  Y OTROS TEMAS 

ATINGENTES A EDUCACION. VIA ZOOM  

. 

 

 

CONCEJAL MERCADO.-Me han llamado alumnos que recibirían  la beca 

Municipal, que novedades hay de eso . 

 

ADM. MUNICIPAL.- ya se terminó el proceso  de  postulación  y los beneficiados 

a los cuales se les hará la transferencia  de los fondos a sus cuentas. Debiese 

quedar subsanado  la próxima semana a más tardar. 

 

CONCEJAL VALENZUELA .- Me gustaría nos hicieran llegar el listado de los 

alumnos,  porque nos llaman. 

 

SE LES ENVIARA LA LISTA DE LOS ALUMNOS APROBADOS. 

 

CONCEJAL MERCADO.- Que ha pasado con el pago de los trabajadores del 

estadio . estaba pendiente , no hay información oficial. 
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ADM MUNICIPAL.- la semana pasada concurrí al GORE del Bio Bio a ver alguna 

respuesta , allá presentaron ante  la DIPRES en Santiago la solicitud para el pago 

de la deuda de los trabajadores y la respuesta es que están abocados  

esencialmente al pago de gastos de la Pandemia, por lo tanto  , se reiteró la 

solicitud  con fecha 07.07.20  y estamos en espera , pero ya no depende  ni del 

municipio, ni del GORE Regional sino que la Dipres autorice el pago. 

 

CONCEJAL MERCADO.- El día 30.06 hubo una reunión de Seguridad en 

conjunto al colega Sepúlveda se trató entre otros el aumento de robos y violencia 

intrafamiliar , sector de venta y sub venta de drogas , a grandes rasgos y 

finalmente y viendo  el mal estado en que se encuentran los caminos , yo mande 

un  correo al responsable  Jefe  Vialidad provincial y que me respondió  diciendo 

que prontamente se solucionaría el mal estado  de lao caminos, eso seria. 

 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ ACUÑA.-En primer lugar quiero dar los 

agradecimientos por las soluciones que se han dado de algunas personas que 

han pedido cajas ( da antecedentes  de personas que se enviaron al wsp  se les 

entregó la caja de mercaderías , quedan algunos pendientes ) y por ello le pido al 

Administrador porque el alcalde dijo que todos iban a ser solucionados y no ha 

sido así y por ello pido saber quiénes  si y los que no  cuál es la razón , porque 

nos preguntan , por ultimo para ir nosotros en ayuda  de eso vecinos porque hay 

casos extremos, hago esa solicitud. 

Otro punto , tenemos  como municipio un acopio de material pétreo en Valencia? 

SE LE INDICA QUE SI  

Me llego una denuncia que habían camiones que estaban  sacando de ese 

material para venderlo en Otingue y Ñiquén Estación. 
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ADM. MUNICIPAL.- Se hizo la denuncia al respecto y se está cerrando de mejor 

manera el lugar . 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- quiero sumarme al tema de los celulares  , por tema de 

trabajo  tengo todos los numeros de celulares de los funcionarios antiguos , pero 

de los nuevos no y son ellos los que tiene  celulares municipales y por ley  

corresponde que los tengamos, sino tendremos que pedirlo por transparencia y lo 

van a tener que entregar igual y yo prefiero  un acto de cordialidad y amistad, 

ellos son funcionarios al igual que nosotros con medios públicos  y no podemos 

negar los números porque son públicos financiados con fondos públicos del 

municipio e incluso a esos  números de funcionarios que uds. Protegen y no nos 

quieren dar sus números  para no molesta, no veo  la razón de porque no 

solucionar esto por la buena y no ver otras instancias  o incluso a Contraloría , y 

yo creo que no es necesario llegar a eso, si no llamaremos   a las 12 de la noche 

es agilizar el contacto con la comunidad  . 

Otro tema, como ya se ha dicho  que el 80% de los funcionarios están trabajando 

y el otro 20% lo hace de manera remota  , yo creo que debemos retomar  la 

normalidad con la entrega de las carpetas, la de hoy venía muy gruesa  , fue 

bastante leer todo  para aprobar  hoy, pido que llegue la carpeta el día viernes o 

lunes a más tardar  , no el día antes del concejo , me llego el día martes medio 

día. Eso seria. 

 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- saludar a todos los presentes, 

recalcar el tema de los teléfonos, no hay para que llegar  lejos , si es voluntad no 

más  si uno necesita en el momento cuando anda por ahí , es para no quedar en 
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el aire , la idea es trabajar en conjunto  , es por la gente , nunca he dicho que el 

trabajo ha sido malo, al contrario , en el tema de las cajas,  no sé qué están 

mirando pero yo envié un listado de San Roque Don Gerardo y ahí no llego nada 

, ahí hay una pugna entre vecinos , ellos se encararon verbalmente porque  se les 

entrego información y recursos a personas que no debió habérseles entregado , 

no me quiero meter , pero debo escucharlos a los dos. Yo siento  que el Depto. 

Social debe jugar un rol fundamental , mandémoslos a terreno como antes a 

conversar con la gente ,  ahí está Jorgito abandonado , de repente va a amanecer 

muerto ahí. Tenemos que empoderarnos , y sobre todo este depto.. Dideco, y que  

mejor que nos contesten los jefes de  los departamentos , como uds. No les están 

contestando , ellos nos llaman  y por diferentes temas  ( incendio La Pitrilla , robo 

en Chacay  ) me encaran  en la calle , que no se saca nada tener camionetas si 

los robos han aumentado , carabineros anda  con las balizas prendidas ,si los  

delincuentes salen arrancando. Llame al 134  por que me cabree , pero de lejos  

ven la baliza y salen arrancando, la idea es que todos estemos tirando pal mismo 

lado , El sr.xxxx son analfabetos , viven en una choza de mala calidad , nunca ha 

ido una persona de Dideco ahí , si claro  de forma computacional da para harto, 

yo tuve serios problemas con la dideco anterior porque me opuse al trabajo que 

estaba haciendo ella , no era un trabajo  competente y ella me dijo en que me 

basaba yo para decir eso , le dije a 200 mtrs. De su casa  vive una vecina en 

calidad de indigente sin agua potable  , si no fuera por los dirigentes de agua 

potable que le regalaron un medidor , ella seguiría tomando agua sucia , 

entonces saque la gente don  Gerardo , Ud. tiene buenas iniciativas, saque los 

funcionarios  a visitar esa gente , vaya a fiscalizar a esa gente , son 3 niños con 

problemas mentales  , se les murieron  sus dos padres y vivían de la pensión de 

ellos, ahí están , de la caridad de los vecinos están  viviendo, la familia les hizo 
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una canasta familiar porque no les llego la caja , pero a los tíos que están mejor , 

ellos sí, los abuelitos de aquí que tienen alzhéimer que los hijos se turnan para 

cuidarlos, tampoco les llego la caja , porque no califican y porque no, ellos son de 

san Roque, toman Nan , hay que encerrarlos porque se arrancan , cuánto cuesta 

un tarro de NAN?,  el municipio les aporta 1 , les dura 5 días , y el resto del 

tiempo que hacen , esto es lo que a uno le indigna, ya no me dan ganas  de salir 

porque no le damos solución a la gente , se les dio cajas a gente que no 

necesitaba, ya pero no es culpa de Uds.  , el gobierno mando  ese listado. La Sra. 

Nelly del Rincón con su marido postrado, $105 lucas en pañales se les va la plata 

, y mi vecino. Ellos me dice “ ud. que hace “  y tienen razón en retarme porque no 

hago nada  , porque tengo que aburrirlos  a Uds. De tanto comentar eso , estoy 

ya enrabiado , yo por eso digo , estamos haciendo las cosas bien ¿ para esto nos 

eligió la gente?  Voy a ir a la reelección  si no he sido capaz de arreglarle el 

problema a mi vecino acá arriba  , NO p.o. , trabajemos en conjunto  Don 

Gerardo, dejemos la política la lado, aquí no tienen pega , se acabó , se murió, la 

gente tiene los dedos  tiesos , partidos , pelando kiwis ,por el  líquido que les 

tiran, me da rabia , porque me dicen 

 

 

 

CONCEJAL GARRIDO.- Yo lo entiendo colega , nosotros ladramos abajo y arriba 

no nos escuchan , la ley favorece al alcalde , nosotros no tenemos  facultades 

solo podemos fiscalizar  , entiendo su rabia y molestia , no es al único que le ha 

tocado insultos por esta situación, así que no queda otra que dar la cara no más. 
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CONCEJAL SEPULVEDA.- ya estamos pasado las 14.00 hrs. No coincido  en la 

hora en que fue puesto este concejo , es el horario menos conveniente para 

nadie, así que pido que el próximo concejo se agende o temprano o a las 

15.00.hra, hay tantos  temas y situaciones en la comuna y que hemos estado 

fallando , como municipio y le encuentro toda la razón a Alex y que por fin se dé 

cuenta que si bien hay problemas que se solucionan algunos problemas  , sigue 

existiendo , por eso como concejales debemos  fiscalizar mas aunque se moleste 

el alcalde  

En lo que decía Alex , yo soy del lado del alcalde , soy de derecha , pero cuando 

él hace las cosas  bien y los funcionarios actúan bien , voy y los felicito , pero 

cuando se dejan de hacer , lo siento , yo no estoy aquí para defender al alcalde y 

a nadie, lo siento aquí cada uno se rasca con sus uñitas , así como he aprendido  

estos 3 años, yo solo debo trabajar para defender a la gente , estoy con Alex total 

y absolutamente  , y con el solo hecho de plantear las situaciones aquí, ya no se 

solucionan  me ha pasado estos 3 años, yo he  usado la estrategia de pasarles el 

teléfono a las personas para que llamen y comprueban que no se me responde  y 

si llaman de sus teléfonos  les solucionan altiro. Así que  es para que Uds. Vean 

por donde va la cosa, Yo creo que este concejo fue mal programado , primero a 

una hora y después a otra sin tomarle el parecer a nadie  , no se la razón , sé que 

hay que tomar un acuerdo según la ley , en lo que es la hora y los días. 

 

CONCEJAL MERCADO.- Yo creo ahora que ya estamos a punto de terminar 

como  concejo , se ha trabajado en lo personal, pero como equipo de trabajo 

CERO , y concuerdo en lo dicho por don John y Alex , a los concejales  nunca se 

nos ha tomado en cuenta para diversos temas de la comuna , como es esto de la 

entrega de las canastas en la comuna , como es el tema Covid y muchos  más 
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que se me escapan en este momento , la voluntad no ha estado de parte del 

alcalde  para darnos la participación , porque mucho más habría avanzado 

Ñiquén si así hubiera sido. 

 

CONCEJAL GARRIDO.- Lo que han dicho los colegas , el depto.. social El nuevo 

Dideco Don Ricardo Landaeta , debe tener mucho trabajo, pero por lo que han 

dicho los colegas acá, no se demuestra , uno de estos días hubo un accidente en 

san Jorge , y ahí estaban transmitiendo , pero cuando los concejales llaman no 

los pueden atender, y había más funcionarios, después llego el alcalde y toda la 

plana mayor de la municipalidad , pero por accidente van altiro , pero la gente no 

se atiende , hay más casos en Huenutil Peumo, del Centro  ahora recibí de parte 

del abogado el sábado 18 se haga un resumen del festival de camarón, está bien 

, pero primero son las necesidades de la gente , porque para la gente eligió 

alcalde y concejales , yo pienso que nosotros debemos hacernos respetar , no 

nos nombraron a dedo ni por pituto. A mí me gustaría que cuando este el alcalde 

poder conversar  para que él nos dé una explicación y su punto de vista. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Siempre nos dicen que no hay recursos , pero 

háganse esta pregunta , porque el departamento de informaciones, cuantas 

personas trabajan ahí , para eso hay recursos , y qué importancia tiene. 

No es más  importante la salud, la vida que estar comunicando ahí, cuánto se 

gasta para ir a un accidente  , llevar funcionarios, les pagan viáticos , bencina , 

hartas cosas , por eso cuando me dicen que no hay plata . En Paredones tengo 

una persona que se gotea toda pero no hay plata , que la pandemia , pero si para 

contratar , como dijeron aquí , fiscalicemos independiente del tema político  de 

cada uno, hagamos nuestra pega , nada más , felicito que se haya llamado a Don 
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Gonzalo  Don Rodrigo a la reunión , pero pido que de aquí en adelante , este 

último periodo que queda tengamos los pantalones bien puestos y las agallas 

para fiscalizar, la comunidad felicita al alcalde por todo lo que se hace , pero más 

lo felicitaría si llegáramos a toda la gente que lo necesita , como los que decía  

Don Alex, y porque no se hacen , porque Alex quedaría bien o don John quedaría 

bien , ese  es el tema. 

 

CONCEJAL GARRIDO .- Bueno fiscalicemos . 

 

CONCEJAL ALVARO  JELDRES ACUÑA.- Bueno se ha hablado mucho de 

varios temas , así que no los tocare de nuevo , me gustaría de ver la posibilidad 

de que empecemos como municipio  en lo que es la escasez de agua para el 

verano, nosotros hicimos un Convenio con Municipalidad Las Condes , y si fuera 

posible  pedir el apoyo con algún camión aljibe que este operativo y que nos 

puedan  traspasar en comodato, para el sector poniente, que es el de más sequía 

y entregar agua potable a tiempo. Se puede avanzar en ese tema , ellos tienen 

recursos, así que saquémosle provecho- les pido al administrador que tome nota 

de este tema. Porque  los camiones del convenio de no dan abasto y van cuando 

quieren , y al final terminan culpando al municipio. 

 

CONCEJAL MERCADO.- Felicito lo que dice  don Álvaro., esto yo lo plantee hace 

un tiempo atrás y pedí hacer un catastro de las familias que necesitan  y van a 

necesitar el agua , porque por no estar en el catastro oficial y no tener bidones , el 

verano pasado no se les dejaba agua, entonces paralelamente empezar a hacer 

este catastro para evitar el mismo problema. 
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CONCEJAL JELDRES.-  también quiero decir que sería bueno que en la Asoc. 

Punilla y ya que ha dado buen resultado la adquisición de maquinarias, pedirles 

que hagan un  proyecto de una maquina perforadora de pozos o tal vez  una 

maquina grande para las 4 municipalidades y así hacer una pega acabada y a 

tiempo con nuestra propia máquina , creo que son unos $30 millones  y si 

pudiéramos hacerlos como municipio  sería perfecto, felizmente ha llovido mas 

pero aún estamos bajo el índice , así que seguir trabajando en esa  línea , seguir 

trabajando en la ayuda social de nuestra gente así como también  en otros 

proyectos, que también van a en beneficio de nuestra gente. Agradecer al 

personal que está trabajando y que los demás funcionarios que aún están en su 

casa , puedan incorporarse para hacer un mejor trabajo, porque por teléfono  se 

dicen muchas cosas , pero es más s fácil de persona a persona, esos son mis 

puntos  más esenciales, creo que como nos tardamos fue por el tema del pago 

que se atrasó este concejo  pero debió haberse visto con antelación este cambio. 

Nuestro administrador interino ha trabajo arduo en el tema de las cajas y 

mencionar que en algunos concejos anteriores  se nos dijo que si queríamos 

estar presentes con algún vehiculó para entregar cajas , yo estuve presente  y 

felizmente pude ayudar, porque faltaban vehículos ese día y acudí con la entrega 

, porque lo había ofrecido, así que agradezco por los concejales que estuvimos 

presente. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- es en relación a la sala de concejo, yo  propongo  volver 

a los concejos presenciales y yo quiero preguntarle al administrador si se está 

avanzado  en la adecuación de la sala para volver, el alcalde se comprometió a 

poner separadores  , en habilitarlo para tener nuestros concejos  , y volver pronto 

en la medida que la situación lo permita pero con las garantías  que corresponde. 
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CONCEJAL GARRIDO .- creo que es ahí donde transmiten los despachos  , tiene 

ahí como un estudio , por lo que he escuchado. 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Bueno no es para eso, estaría mal. 

 

CONCEJAL GARRIODO.- Si pero que le vamos a hacer  y lo otro quería saber si 

hay alguna respuesta  respecto a una demanda que hay de una funcionaria del 

depto.. salud que despidieron que son como $50.- millones lo que estaría 

pidiendo. Sr. Administrador  que podría decirnos. 

 

ADM. SUBROGANTE. Estaba escuchando, respecto a la situación planteada  por 

don Alex , se está saliendo a terreno en lo que se puede con la pandemia , no es 

fácil salir y no los puedo obligar  a salir, y lo otro es que el personal tiene miedo 

de salir  a terreno  por el Covid y adames  la Contraloría ya nos instruyó respecto 

a la situación ,  si un funcionario se contagiara por hacer las  visitas seria mas 

catastrófico, sin embargo se reiteran  las cosas que haya que ver con los  

vecinos, se hará. 

Con lo planteado con don Pablo, se está confeccionando  los separadores al 

interior  de la sala de concejo, en un momento por tema de espacio se ocupó  

para hacer algunas transmisiones  , hace más de 1 mes ya que está desocupado 

y eso da cuenta  la Sra. Secretaria  y en lo que es la eventual demanda de la 

funcionaria  de Depto. Salud. Ella interpuso una demanda por tutela laboral  , 

obviamente solicita una indemnización  de una cantidad de dinero por perjuicio, 

pero quiero acotar  que la primera  audiencia preparatoria esta para el  31. 

08.2020 , por lo tanto estaos en plazo para contestar la demanda , considerando 
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que ya existen los medios de prueba  por parte del municipio para darla vuelta , 

damos  fe de ella y eso quedara corroborado en la contestación que se le hará 

saber al concejo  , por lo demás no se ha ingresado al tribunal porque estamos 

dentro de los plazos , eso es en general. 

 

H. ACUERDOS 

 

A C U E R D O    Nº 073 - 

 
 
        Apruébese la renovación de 60 patentes de Alcoholes para el SEGUNDO  SEMESTRE AÑO  

2020, existentes en la comuna y según listado adjunto , que individualiza   identificación del propietario , 

dirección y giro de la Patente. 

 

ACUERDO N°74 

 

 

 Apruébese solicitud de Anticipo de Subvención de Escolaridad para la 

cancelación de Bono de Retiro Voluntario de 03 docentes de la comuna de Ñiquén, por un monto total de 

$71.571.867.- (setenta y un millones quinientos setenta y un mil ochocientos sesenta y siete  pesos) según lo 

dispuesto en la Ley N° 20.976.- 

 

Este anticipo se cancelará en 144 cuotas de igual valor y serán descontadas de la subvención escolar asignada a 

nuestra comuna. El detalle es el siguiente: 

 

RUT Apellidos/Nombres 
Horas de 

Contrato 
Monto 

7.868.666-9 Eliana del Carmen Soto González 42 23.857.289.- 

8.580.976-8 Bélgica de Jesús Uribe Lagos 37 23.857.289.- 

6.012.285-7 Alejandro Antonio Lastra Alarcón 44 23.857.289.- 
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ACUERDO 75  

 

Aprueban dar conocimiento  que las Profesionales de la Educación, más abajo individualizadas, presentaron su 

“Carta de Desistimiento a la Bonificación de Incentivo al Retiro Docente Ley N° 20.976”,  en las fechas que en 

cada caso se indican y que fueron presentadas ante el Depto. Educación y Secretaría Municipal de Ñiquén, con lo 

cual dejan  sin efecto cualquier acción de postulación al beneficio por el presente periodo . 

   

 

RUT Apellidos/Nombres 

Fecha 

Presentación 

Carta 

Desistimiento 

8.207.888-6 Marta Angélica Muñoz Cuadra 28.02.2020 

7.187.176-2 Carolina Victoria Reyes Quezada 28.02.2020 

6.759.735-4 María Erika Alarcón Miranda 28.02.2020 

8.264.972-7 María Justina Escamilla Uribe 28.02.2020 

 

 

ACUERDO Nº 76 

 

TODOS LOS CONCEJALES ACUERDAN   CITAR AL DIRECTOR DE EDUCACION DON GONZALO 

MELLA  Y DIRECTOR DE FINANZAS DAEM DON RODRIGO RIQUELME PARA PARTICIPAR DEL  

CONCEJO DEL DIA 22.07.2020   A LAS 10.30  HRAS. AM.  PARA VER TEMA DE PAGO PENDIENTE 

DE COTIZACIONES PREVISIONALES  Y OTROS TEMAS ATINGENTES A EDUCACION. VIA ZOOM  

 

 

Se levanta la sesión a las 14.35  hrs. pm 

 

MARCELA ELGUETA MORALES           DOMINGO GARRIDO TORRES  

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                     CONCEJAL 

           MINISTRO DE FÉ                   PRESIDENTE DEL CONCEJO 
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1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ          :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR  :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


